

渤海新区黄骅市、任丘市、东光县、泊头市 建成“河长+生态司法” 保护基地

本报讯（记者李智力 通讯员张勇）记者昨天从市水务局获悉，今年以来，我市积极探索实施县域“河长+生态司法”保护基地试点建设工作，打造集司法治理、行政管理于一体的综合性生态保护体系，凝聚河流生态保护合力。截至目前，我市已在渤海新区黄骅市、任丘市、东光县、泊头市建成“河长+生态司法”保护基地4个。

为加强河流治理，我市引导相关县（市、区）依托辖区内代表性河流，建立流域内生态环境保护“行政执法+检察监督+司法审判”综合治理模式，充分发挥生态环境审判职能作用，提升河道保护治理能力和水平。

保护基地建成后，共建单位将完善信息共享、案情会商、线索通报、案件移送等工作机制，

在环境公益诉讼、生物多样性保护等领域加强合作，促进行政司法良性互动。公安机关依法侦办破坏环境资源的刑事案件；检察机关依法对破坏环境资源案件提起公诉，并就相关案件提起环境民事公益诉讼和行政公益诉讼，监督生态修复资金的使用；人民法院依法对涉环境资源方面的公益诉讼案件进行审理，收执生态修复资金。同时，水务、农业农村、生态环境等部门依法履行职能职责，开展流域水资源、水生态环境保护行政执法，为流域相关案件事实认定、损害鉴定、修复方案等提供专业意见和建议。

此外，试点县域的各单位还将开展联合巡查巡检工作，对破坏水生态资源的行为，快速上报、及时处理，营造共同参与、齐抓共管的良好氛围，共护辖区河湖清水。

任丘市市场监督管理局约谈餐饮企业 向婚宴浪费说“不”

本报讯（记者韩学敏 通讯员孙亚靖）近日，任丘市市场监督管理局召集当地15家中大型餐饮单位，召开制止婚宴餐饮浪费行政约谈会，进一步弘扬勤俭节约的传统文化，坚决制止婚宴餐饮浪费行为。

约谈中，执法人员向有关餐饮单位详细解读了《中华人民共和国反食品浪费法》相关条款，要求餐饮单位将制止餐饮浪费相关内容纳入婚宴服务协议，在承接婚宴时详细告知顾客

文明用餐各项细节；优化婚宴菜单，合理搭配菜品数量和分量；推广使用公共餐具以及可降解的打包、外卖用餐饮具，积极引导消费者做到餐后打包。

约谈现场，15家婚宴服务经营者当场签订了《任丘市婚宴供餐单位食品安全承诺书》，承诺将严格按照食品安全标准和要求从事食品加工供应，在保障食品安全的前提下，做好制止餐饮浪费工作。

南皮爱心理发师宫丽丽 3年为500余名老人 义务理发

本报讯（记者王汝汀）“阿姨，您想剪什么样的发型？”“大爷，头发长短您觉得满意吗？”……日前，在南皮县香涛公园一角，南皮县理发师宫丽丽的摊位吸引了不少老人光顾。

原来，这是宫丽丽专门为老人设置的公益理发摊位。从2021年开始，宫丽丽经常利用清晨的时间到南皮县各个公园摆摊，为老人义务理发，至今已坚持3年。“真不要钱吗？”“不要钱理发，能给理好吗？”……起初，有老人抱着怀疑的态度来到摊位前。“放心吧，一分钱不收，肯定给您理得精精神神的！”宫丽丽总

是耐心又细致地服务好每位老人。理发的同时，她还陪老人谈心、唠家常。宫丽丽熟练的操作、热情的服务，赢得了老人们的信任，很多老人后来成了宫丽丽理发摊的常客。

截至目前，宫丽丽已为500余名老年人提供爱心服务。她的善举也感动了周边的居民，大家有的帮忙宣传，有的一起参与义务理发，共同延续着这份爱心。

“授人玫瑰，手留余香。一个人的力量是有限的，我希望通过我的行动，能够激发出更多人内心的善意，让爱心温暖更多需要帮助的人。”宫丽丽说。

我市消费品以旧换新工作火热进行中 已为家电消费者省了6900余万元

本报讯（记者李智力 通讯员王宗辰）近日，记者从市商务局获悉，自我市开展汽车、家电、家装、电动自行车等消费品以旧换新工作以来，截至10月10日，家电以旧换新累计核销补贴金额6934.43万元；家装以旧换新累计核销补贴金额121.78万元；电动自行车累计核销补贴金额102.03万元；3600余人提出了汽车置换更新的申请。

据悉，我市消费品以旧换新工作将一直持续到12月31日。此次消费品以旧换新范围内的一级能效8大类

家电可以享受20%的补贴，二级能效补贴15%；8小类小家电补贴13%，单品最高补贴2000元。家具、卫浴洁具、智能锁等家装产品可以享受销售价格15%的补贴，单品最高补贴2000元。8大类家电包括冰箱、洗衣机、电视、空调、家用灶具等；8小类家电包括净水器、按摩椅、电烤箱、料理机等。

记者日前在位于新华区的盐百购物广场看到，冰箱、空调、洗衣机、热水器等家用电器都标有醒目的补贴前后价格，吸引了众多消费者驻足选

购。消费者李甜说：“最近家里正在装修，通过这次以旧换新活动，我和爱人已经在这儿买了许多电器，较活动前节省了不少钱。很多商品补贴后的价格，比网上同款商品还要便宜。”

红火的不仅是家电卖场，电动自行车消费市场也持续升温。市民只需交回有牌照的个人名下老旧电动自行车，即可享受不同的补贴政策。消费者购买新国标铅酸电池的电动自行车，可按销售价格的20%进行补贴，每辆不超过500元；购买锂离子电池电动自行车，按销售价格的10%

进行补贴，每辆不超过300元。消费者购买新电动自行车并完成号牌登记后，即可领取补贴资金。在此基础上，部分商家还推出一系列促销活动，使消费者可以享受到“政策补贴+企业让利”的双重优惠。

据市商务局相关工作人员介绍，此次消费品以旧换新工作开展以来，汽车参与单位有130家，家电参与单位102家，家装参与单位30家，电动自行车参与单位19家。随着消费品以旧换新工作的加力扩面，市场潜力也将加快释放，助力全市消费增长。

群众乐享社区趣味运动会

为推动全民健身活动开展，增强全民科学健身意识，10月13日，运河区教育体育局等单位联合举办“动感聊城 活力街区”社区趣味运动会，吸引了来自辖区社区、企业、学校的21支代表队，共500余人参加。比赛分为个人赛、家庭赛和团体赛，设置了旱地龙舟、拔河、套圈、跳房子等比赛项目。

10月13日，参赛选手参加旱地龙舟项目比赛。



10月13日，参赛选手在“百发百中”扔飞盘比赛中精彩角逐。

10月13日，参赛选手在拔河比赛中“大力”争光。

周洋 摄



公告

泊头市瑞辰五金制造有限公司：
你单位工伤职工任国军(身份证号132928196408100915)经沧州市劳动能力鉴定委员会鉴定为十级伤残;停工留薪期3.0个月;因邮寄无法送达你单位,现向你单位公告送达《初次鉴定结论书》沧劳鉴2024年4335号文书。自本公告发布之日起经过60日即视为送达。如你对本鉴定结论不服,可以自送达之日起15日内向河北省劳动能力鉴定委员会申请再次鉴定。
特此公告

沧州市劳动能力鉴定委员会
2024年10月15日

公示

河北太平洋建工集团有限公司(原河北太平洋建设工程有限公司)承建的孟村回族自治县第一老年养护楼附属配套工程于2022年5月16日竣工。施工单位保证该项目没有拖欠农民工工资。相关单位及个人如有异议,请在公示之日起30日内持相关依据,向孟村回族自治县住建局反映。
联系电话:0317-6721456

孟村回族自治县住房和城乡建设局
河北太平洋建设工程有限公司

公告

沧州市新华区劳动和社会保障监察大队(统一社会信用代码:1213090267736536XG),拟进行事业单位法人注销登记,资产及债权债务由沧州市新华区劳动保障服务中心承担。
特此公告

沧州市新华区劳动和社会保障监察大队
2024年10月15日

《一位唐山志愿者的“重托”》后续——

苏炳文烈士的亲人找到了

本报讯（记者周洋）“你好，我看到贵报刊发的帮助烈士寻找亲人的新闻了。这两天我找到其中一位烈士的亲属信息……”日前，一位献县读者专门打来电话，告诉了记者这个好消息。

今年9月中旬，本报刊发了公益报道《一位唐山志愿者的“重托”》，报道了今年63岁的唐山志愿者张红球求助《沧州日报》，要为一批沧州籍烈士寻找家乡亲人的事迹。这些烈士牺牲在抗日战争、解放战争、西南剿匪、抗美援朝战争中，分别安葬在四川、江苏、河南、辽宁、湖南等地。当地烈士陵园的工作人员至今没有联系到他们的亲人。

给本报记者致电的这位热心读者叫

赵志忠，今年51岁，是献县淮镇人，目前在淮镇北街小学任教。他说，自己是《沧州日报》的忠实读者，平时十分关注报纸上的各类新闻，尤其是公益报道。不久前，他在《沧州日报》上看到了新闻报道《一位唐山志愿者的“重托”》，并发现报道中有一位叫“苏炳文”的烈士是淮镇人。随后，赵志忠在当地多方打听联系，终于联系到了苏炳文烈士的侄孙苏德才。

张红球提供的信息显示：苏炳文是1923年6月生，今河北省沧州市献县淮镇镇安庄村人，中国共产党党员，1947年参加革命，曾为中国人民解放军第二野战军战士，1956在南坪县（今九寨沟县）玉瓦乡执行任务时光荣牺牲，目前安葬在四川省阿坝藏

族羌族自治州九寨沟县烈士陵园。

苏德才今年32岁，是安庄村村民，目前在河南省漯河市做生意。据他介绍，他的爷爷第五人，自己亲爷爷最小，苏炳文是他的二爷爷。“我小时候听长辈们讲，二爷爷早年参加革命，后来牺牲在四川，但具体埋葬在哪，家人们不知道。”苏德才说，他还听家人说二爷爷牺牲前，是准备要结婚的。

苏德才告诉记者，这些年来，一直有想去祭拜二爷爷的心愿。这次得知二爷爷的具体安葬地后，全家人都

非常激动，并表示有机会要去四川现场祭拜。

随后，在记者的协调下，苏德才通过张红球与四川省阿坝藏族羌族自治州九寨沟县烈士陵园的工作人员取得联系，并就现场祭拜等事项进行了沟通。

联系事项完毕后，苏德才还向记者发来了致谢短信：“感谢《沧州日报》记者和众多热心志愿者。正是有你们的付出，才了却了我们全家人多年的心愿。希望你们努力下，更多烈士能够早日‘找’到家乡的亲人。”

“帮烈士寻找亲人”公益行动